
РЕШЕНИЕ
на Постоянната комисия по здравеопазване и спорт за резултатите от 
извършеното оценяване по процедура за програмна акредитация на 

на професионално направление  7.5. Здравни грижи
 със специалности от нерегулираните професии „Медицинска козметика” 

и „Инструктор по хранене и безопасност на храните“ на ОКС 
„професионален бакалавър” редовно обучение в Медицинския колеж на 

МУ-Пловдив
и „Рехабилитация, уелнес , спа и балнеолечение” на  ОКС  „Магистър”  

задочно обучение във ФОЗ на МУ-Пловдив

1. Хронология на процедурата:
Процедурата  е  открита  от  Постоянната  комисия  по  здравеопазване  и 

спорт на 18.12.2018 г. (Протокол № 34/) по искане на висшето училище (вх. № 
445/25.11.2018  г.).  Експертната  група  и  наблюдаващият  процедурата  са 
определени с решение на Акредитационния съвет (Протокол № 3/7.02.2019 г.) 
и  извършиха  проверка  на  оценяваната  институция  в  периода 
12.03.2019-13.03.2019 г.

На заседание, проведено на 02.04.2019 г. (Протокол № 12 ), на основание чл. 
88 а, ал. 4 от ЗВО и чл. 12, ал. 6, т. 4 от ПДНАОА, членовете на Комисията приеха 
доклада на експертната група.

2. Изпълнение на препоръките от предходната процедура:
Съобразно решението на Постоянната комисия по здравеопазване и спорт 

с Протокол №26/07.07.2015 г към МУ-Пловдив при предходна акредитация са 
отправени  шест препоръки, като ЕГ разгледа доказателствата за изпълнение 
на  всяка  една  от  препоръките  и  смята,  че  направените  препоръки  за 
нерегулираните специалности в ОКС „Професионален бакалавър“ от НАОА са 
изпълнени от МУ-Пловдив коректно и в необходимия срок.

3. Констатации и оценки за изпълнението на критериите за програмна 
акредитация  на  професионално  направление  в  съответствие  със 
стандартите  и  насоките  за  осигуряване  на  качеството  в  европейското 
пространство за висше образование /ESG/ - част 1 /1-10/ и по смисъла на чл. 78, 
ал. 3 от ЗВО /Таблица 4/:

Въз основа на изводите в доклада на експертната група  Постоянната 
комисия  направи  следните  констатации  и  оценки  за  изпълнението  на 
критериалната система:

Констатации  за  изпълнение  на  критерий  1.1  в  съответствие  със 
стандарт  1  от  ЕSG  -  част  1  /1-10/:  При  извършване  на  обучение  в 
професионалното  направление  се  поддържа  и  развива  политика  за 
осигуряване на качеството, която се оповестява и е част от стратегическото 
управление на висшето училище. 

МУ- Пловдив организира обучение в професионалното направление 7.5. 
Здравни грижи със специалности от нерегулираните професии „Медицинска 
козметика”  и  „Инструктор  по  хранене  и  безопасност  на  храните“  на  ОКС 
„професионален  бакалавър”  редовно  обучение  в  МК  на  МУ-Пловдив  и 
нерегулираната специалност „Рехабилитация, уелнес , спа и балнеолечение” 
на   ОКС   „Магистър”   задочно  обучение  във  ФОЗ  на  МУ-Пловдив  в 
съответствие  със  своята  мисия,  цели  и  задачи.  Цялостната  дейност  на 
професионалното  направление  и  специалност  е  подчинена  на 
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институционалната система за качество, без да се пренебрегва спецификата 
им.  МУ  изгражда  и  прилага  политика  за  осъществяване  взаимовръзката 
между  научните  изследвания  и  обучението  в  рамките  на  националния  и 
институционалния контекст. 

Констатации  за  изпълнение  на  критерий  1.2.  в  съответствие  със 
стандарт  1  от  ЕSG  -  част  1  /1-10/:  Управление  на  качеството  на 
образованието.

В  МУ-Пловдив  има  ясно  изразена  политика  за  управление  на 
качеството на всички звена към него и в частност на Медицинския колеж. 
Функционирането на действаща система за управление на качеството в МК е 
обезпечена  чрез  поддържане  на  собствена  документация,  която  включва 
архив на дейността на УКК, ФКК и Комисията по качеството на МК – Пловдив 
–  протоколи  от  работни  срещи,  резултати  от  анкети  на  студентите  за 
качеството  на  обучение,  резултати  от  вътрешни  одити.  Студентите  имат 
достъп  до  необходимата  информация,  която  е  включена  с  сайта  на  МК  и 
МУ-Пловдив. Регулярно се проучва студентското мнение с оглед повишаване 
качеството на обучение. 

В Етичния кодекс са заложени съвкупност от принципи и правила за 
осигуряване  на  академичното  единство.  За  изминалия  период  няма 
регистрирани жалби в рамките на професионалното направление, както и не 
са регистрирани изпитни измами и плагиатство.

Констатации  за  изпълнение  на  критерий  2.1.  в  съответствие  със 
стандарт  2  от  ЕSG  -  част  1  /1-10/:  ВУ  извършва  обучение  по 
професионалното направление като прилага процедури за разработване, 
одобряване,  наблюдение  и  обновяване  на  учебната  документация, 
(квалификационни  характеристики,  учебни  планове  и  програми  и  др.) 
при  съдействието  на  представители  на  партньорски  организации, 
студенти и други заинтересовани страни.

Учебната  документация  за  нерегулираните   специалности  от 
направление  „  Здравни  грижи“  и  магистърската  програма  по 
„Рехабилитация,  уелнес,  спа  и  балнеолечение“  към  ФОЗ  е  подготвена 
съобразно  изискванията  на  Правилника  за  дейността  на  МУ-Пловдив  и 
всички  нормативни  документи,  свързани  с  университетско  образование. 
Представени са квалификационна характеристика, учебни планове и учебни 
програми, графици за учебната дейност, които се актуализират периодично. 
При определяне на съдържанието на учебните програми и практическата 
подготовка на  студентите  се  отчита  мнението  на  потребители  на  кадри – 
основно  базови  институции,  в  които  студентите  осъществяват 
практическото си обучение.

Констатации  за  изпълнение  на  критерий  3.1.  в  съответствие  със 
стандарт  3  от  ЕSG  -  част  1  /1-10/:  Съществува  система  от  правила  и 
дейности,  свързани  със  стимулиране  на  мотивацията  и  активната 
позиция  на  студентите  в  процеса  на  обучение  на  съответното 
професионално направление.

Обучението  на  студентите  по  специалностите  от  нерегулираните 
професии  „Инструктор  по  хранене  и  безопасност  на  храните  за  ОКС 
„професионален  бакалавър”,  „Медицинска  козметика   за  ОКС 
„професионален бакалавър”, „Рехабилитация, уелнес, спа и балнеолечение за 
ОКС  „магистър“  в  МК-Пловдив  отговаря  на  съвременните  изисквания, 
свързани  с  процеса  на  преподаване  и  учене,  практическа  подготовка, 
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оценяване.  Има  публичност  на  информацията,  свързана  с  изпитването  и 
оценяването.  Резултатите  от  периодичното  изследване  на  студентското 
мнение по отношение на цялостния процес на обучение се отчитат с оглед 
неговото усъвършенстване. 

Предоставена е учебна документация, с последните промени в учебния 
план,  актуализирани  учебни  програми,  седмично  разписание,  анализи  от 
анкетни проучвания на студенти и работодатели. 

Няма констатирани жалби на студенти съобразно наличните правила 
и процедури, валидни за Университета.

Констатации  за  изпълнение  на  критерий  4.1.  в  съответствие  със 
стандарт  4  от  ЕSG  -  част  1  /1-10/  Институцията  оповестява  публично 
приетите от нея документи, очертаващи „жизнения цикъл“ на студента: 
прием в съответно професионално направление, развитие, признаване и 
дипломиране, както и доказателства за последователното им и прозрачно 
прилагане.

 В МК-Пловдив има ясно очертани компоненти на „жизнения цикъл” на 
студентите – от приемът им в колежа до завършването на обучението им. 
Налице  е  много  добра  система  за  организиране  на  кандидат-студентска 
кампания,  чрез  която  се  осигурява  необходимата  информираност  за 
кандидат-студентите.  

Студентите  са  стимулирани  да  публикуват  резултати  от 
научноизследователска дейност, както и да участват в проектна дейност. Има 
много  добра  система  за  проследяване  на  професионалната  реализация  на 
завършилите студенти.

Констатации  за  изпълнение  на  критерий  5.1.  в  съответствие  със 
стандарт 5 от ЕSG - част 5 /1-10/: Институциите имат разработена политика 
за  осигуряване  на  качествен  академичен  състав  чрез  прилагане  на 
прозрачни  процедури  като  част  от  стратегията  за  развитие  на 
професионалното направление.

 В  МУ-Пловдив  и  МК  се  полагат  усилия  за  стимулиране  на 
академичното  развитие  на  преподавателския  състав,  който  участва  в 
обучението  на  студенти  по  специалностите  от  не  регулирани  професии  в 
направление  „Здравни  грижи“.  ЕГ  препоръчва  на  ръководството  на 
МУ-Пловдив разработване на политика за осигуряване на възможности за 
академично  развитие  на  преподавателите  от  МК  в  специалностите 
„Медицинска  козметика“  и  „Инструктор  по  хранене  и  безопасност  на 
храните“  като част от стратегията за развитие на тези специалности. 

Констатации  за  изпълнение  на  критерий  5.2.  в  съответствие  със 
стандарт  5  от  ЕSG  -  част  5  /1-10/:  Научноизследователската  и 
художествено-творческата дейност на академичния състав и участието на 
студентите и докторантите в нея.

Научноизследователската дейност се извършва в рамките на Закона за 
насърчаване на научните изследвания и Националната стратегия за научни 
изследвания. Средният брой публикации в научни списания и сборници на 
един  преподавател  в  магистърската  програма  е  18,97.  Средният  брой  на 
публикации в списания с импакт фактор/импакт ранг е съответно 1,73. 

Констатации  за  изпълнение  на  критерий  6.1.  в  съответствие  със 
стандарт 6 от ЕSG - част 1 /1-10/: Има осигурена и непрекъснато развиваща 
се  финансова,  материално-техническа  и  информационна  база, 
необходима  за  учебно  преподавателската,  научноизследователската, 
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художествено-творческата  и  спортна  дейности  по  професионалното 
направление,  както и  подходяща  среда за  дистанционно  обучение,  ако 
провеждат такова.

 За провеждане на ефективен процес на обучение по специалностите 
има необходимата материално-техническа и информационна база. Налице е 
достатъчна аудиторна площ, компютърни зали с необходимото оборудване, 
библиотечна  площ  и  библиотечен  фонд  със  сериозен  капацитет,  в  т.ч. 
библиотечни  единици,  използвани  за  целите  на  обучението.  Има 
обезпеченост  на  административното  обслужване  на  преподаватели  и 
студенти.

Констатации  за  изпълнение  на  критерий  7.1.  в  съответствие  със 
стандарт  7  от  ЕSG  -  част  1  /1-10/:  Институциите  имат  изградена 
организация за управление на информацията, свързана с реализацията 
на  обучението  по  професионалното  направление  и  последващата 
реализация на завършилите.

 В  МУ  и  МК-Пловдив  съществуват  система  за  управление  на 
информацията,  за  развитието  на  успеха  на  студентите  и  процента  на 
отпадналите, брой дипломирани студенти, анкети на студенти за мнението 
им  за  учебните  програми  и  студентски  практики,  студентското 
удовлетворение  от  програмите  и  др.  Поддържат  се  собствени 
информационни  масиви  за  актуалните  научни  постижения  в 
специалностите.

Констатации  за  изпълнение  на  критерий  8.1.  в  съответствие  със 
стандарт 8  от ЕSG -  част 1  /1-10/:  Институциите публикуват ясна,  точна, 
обективна, актуална и лесно достъпна информация за всички дейности, 
свързани с обучението по професионалното направление.

 Има  достъп  до  информация,  свързана  с  специалността   – 
кандидатстване, обучение, квалификационна характеристика и др., на сайта 
на  университета,  в  различни  негови  части.  Налице  е  достатъчно  богата 
информационна  база  за  цялостния  път  на  студента  –  възможности  за 
кандидатстване, обучение и реализация, нормативна база на университетско 
ниво.  Създадени  са  реални  възможности  за  публикуване  в  издания  на 
университета  от  страна  на  преподаватели  и  студенти.  Регистрирани  са 
достатъчен брой участия в конференции и други форуми на преподаватели, 
осигуряващи  обучението.  На  базата  на  много  добре изградената  мрежа  за 
студентска и преподавателска мобилност по Еразъм, считаме че съществуват 
всички предпоставки  за разширяване на нейния обхват и със сключване на 
нови  споразумения  за  мобилност  с  чуждестранни  университети,  които 
осъществяват обучение на подобни специалности.

Констатации  за  изпълнение  на  критерий  9.1.  в  съответствие  със 
стандарт  9  от  ЕSG  -  част  1  /1-10/  Институциите  извършват  регулярен 
мониторинг (преглед) и актуализиране на учебните програми, съобразно 
еволюцията  на  научните  знания  и  технологии,  при  обучението  по 
професионалното направление.

 В рамките обучението на студенти по специалностите в направление 
„Здравни  грижи”  се  осъществява  периодично  актуализиране  на 
документацията,  свързана  с  учебния  процес.  По  време  на  заседания  на 
специалността  се  обсъждат  възможностите  за  усъвършенстване  на 
качеството  на  преподаване  на  базата  на  провеждани  анкети  и  вътрешни 
одити. Организирането, провеждането и отчитането на студентките анкети 
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относно качеството на образованието в МУ и МК и по отделни дисциплини и 
преподаватели е добре описано и документирано.

Констатации  за  изпълнение  на  критерий  10.1.  в  съответствие  със 
стандарт  10  от  ЕSG  -  част  1  /1-10/  Институциите  извършват  планирани 
дейности за самооценяване и външни оценки на всички учебни програми 
по професионалното направление.
  От последната програмна акредитация през 2015 г. на професионалното 
направление  7.5.  Здравни  грижи,  реализираните  в  рамките  на 
следакредитационния период вътрешни одити имат значение за поддържане 
на необходимото качество на процеса на обучение.  Налице е  необходимата 
документация  по  отношение  подготовката  за  процедурите  за  акредитация. 
Конкурентната среда в България се познава добре, има информираност и за 
развитието на специалността в няколко чуждестранни държави.

В резултат на констатациите за резултатите от извършеното оценяване и 
обсъждането,  проведено  на  09.04.2019  г.  (Протокол  №  13),  членовете  на 
Постоянната комисия, на основание чл. 88а, ал. 5, т. 1 от ЗВО и чл. 38, ал. 2 от 
ПДНАОА,  гласуваха  оценки  по  критериите  за  програмна  акредитация  на 
професионално направление по десетобалната система в съответствие с чл. 79, 
ал. 1 на Закона за висшето образование.

След  обобщаване  на  резултатите  от  гласуването,  в  съответствие  с 
приетите  от  Акредитационния  съвет  на  НАОА  „Правила  за  гласуване  на 
процедури за акредитация и оценяване на проекти”, Постоянната комисия по 
здравеопазване и спорт взе следните 

РЕШЕНИЯ:
1. Дава програмна акредитация професионално направление  7.5. 

Здравни грижи със специалности от нерегулираните професии  в 
МУ-Пловдив на основание обща оценка 9.10 (девет цяло и десет 
стотни). 

За ОКС „ професионален бакалавър” 
Специалност „Медицинска козметика” – редовна форма на обучение;
Специалност  „Инструктор по  хранене  и  безопасност  на  храните“  - 
редовна форма на обучение

 
За ОКС „магистър” 
Специалност „Рехабилитация, уелнес , спа и балнеолечение” – задочна 
форма на обучение.

2. Срокът на валидност на акредитацията е ШЕСТ години, в 
съответствие с чл. 79, ал. 4 от ЗВО.

3. Определя капацитет на професионалното направление 7.5. Здравни 
грижи  със  специалности  от  нерегулираните  професии   в 
МУ-Пловдив за ОКС „професионален бакалавър” 120 (редовна форма 
на обучение) и за ОКС „магистър” 40 студенти (задочна форма на 
обучение).
Общо за професионалното направление: 160 студенти.

Постоянната  комисия  по  здравеопазване  и  спорт  прави  следните 
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препоръка:

 Да  се  потърсят  възможности  за  осъществяване  на  студентска  и 
преподавателска мобилност за международен обмен. 

        Срок: постоянен

Председател на ПКЗС: ................................
/ проф. д-р Борис Богов, дм /


